

上市公司最富高管换人  
十强高管富豪  
平均年薪降62%  
最低的高管年薪仅为7920元

本报讯 去年统计的2007年高管富豪前十名的平均年薪是2658万元,2008年十强高管富豪的平均年薪1000万元,降幅达到62%。在2008年十强高管富豪中,金融行业包揽前三甲,金融行业占6人,地产行业占2人,电子电器行业占1人,金属制品业占1人。

据京华时报报道,在2007年以超过6000万元的薪酬一举拿下头筹而受到市场质疑的中国平安董事长马明哲,在2008年分文不取,因此不在此次的排行榜之列。按照今年高管薪酬的排名,深发展董事长法兰克曼以1598万元年薪高居榜首。

紧随其后的是中国平安首席金融业务执行官Richard Jackson的1584万元,中国银行信贷风险总监詹伟坚以1181万元位居第三。

有最富的,自然也就有最穷的,ST秦岭总经理王清海成为去年最穷的高管。根据公司发布的2008年年报,王清海去年领取的薪酬仅为7920元。这一数字恐怕维持“养家糊口”都有困难。市场分析认为,高管薪酬如此之低历来少有,这恐怕与ST秦岭一直游离于退市边缘不无关系。

## 油价维持低位 石油“大鳄”首季业绩 暴跌六成

本报讯 据上海证券报报道,在过去一周内,包括英国石油公司(BP)、荷兰皇家壳牌有限公司、埃克森美孚、雪佛龙以及中石油、中石化在内的世界级石油巨头先后发布了一季度业绩。与本报此前的预测相一致,国际石油大鳄们此番难以延续多年“暴利神话”,迎来历史上最大幅度的单季业绩下滑,其跌幅甚至超过了长期受政策掣肘的中国“石化双雄”。

其中,全球最大的石油公司埃克森美孚一季度实现净利润45.5亿美元,较2007年的109亿美元下降58%,创下2002年以来的最差纪录。

此外,英国石油公司报告显示,今年一季度其税前利润为23.9亿美元,比去年同期大幅下滑62%。同为欧洲两大石油公司的壳牌一季度净利润同比下滑62%至34.9亿美元。

相比之下,以往在油价高企时业绩增长逊于国际同行的中国“石化双雄”——中石油、中石化,在今年一季度的表现却有了起色。其中,上游业务为主的中石油一度尽管净利润下降,但跌幅小于上述五大国际巨头,而下游业务占优势的中石化更交出一份净利润同比增长84.7%的优异“答卷”。

业内普遍认为,国内石油巨头此次在业绩表现上“扬眉吐气”主要受益于今年1月1日起实施的新成品油定价机制。

## “新兴市场教父”马克·默比乌斯: 新兴市场股市年底 或将由熊转牛

新华网北京5月4日电 据彭博社报道,美国著名投资人——邓普顿资产管理有限公司明星基金经理马克·默比乌斯3日表示,由于利率下调和通胀压力减轻使投资股市的吸引力增加,预计到今年底新兴市场主要股市将由“熊”转“牛”。

正在印尼巴厘岛出席一个会议的默比乌斯强调,虽然克莱斯勒申请破产保护和其他的短期风险可能使市场反弹受挫,但新兴股市目前正为下一轮上涨“筑底”。

默比乌斯曾有“新兴市场教父”之称,他目前所在的邓普顿公司管理着新兴市场200亿美元股票资产。他表示,就他本人所见,市场正在在下次“牛市”前的筑底期,这一时期也许将持续到今年年底,过后就是峰回路转。

默比乌斯认为,在香港上市的中国公司、特别是基础商品和与消费者利益直接相关的公司将是最佳投资选择。此外他还看好土耳其、南非和巴西市场。

## 浙江新增驰名商标 近九成为民企所有

新华社杭州5月4日电 (记者屈凌燕)记者从浙江省工商局获悉,国家工商总局最新公布的一批驰名商标名单中,浙江以37件名列榜首,更值得注意的是,新增驰名商标中近九成是民营企业所有,显示了民企品牌意识不断增强。

国家工商总局最新公布的一批驰名商标名单中,浙江总量37件,其中民营企业获得了新认定驰名商标33件,占全部新认定驰名商标的89%。浙江省工商局相关负责人认为,这与浙江市场先发、民企品牌意识和知识产权意识强密不可分。

## 中华人民共和国海南海事局 航行通告 琼海事航字[2009]25号

海南联网琼州海峡海底电缆工程补充通告  
各有关单位及船舶:  
因施工需要,海南联网琼州海峡海底电缆工程(详见海南海事局2009年3月10日发布的“琼海事航字[2009]10号”航行通告)自2009年5月3日起增加一艘马绍尔群岛籍“SEACORPENRITH”船施工,其他事项不变。  
特此通告。

二〇〇九年四月三十日

逼空 逼空 五月迎来开门红

# 上证综指收复2500点

深市再创反弹新高

本报海口5月4日讯 (记者陈平)今天可以说是全球股市一起狂欢的日子。

五一长假期间,美国等外围股市无不走好,期市中的大宗商品如铜、铝、锌、大豆、石油等也不例外。亚太股市飙升至七个月新高,台股再暴涨5.6%,港股暴涨创半年来新高,亚太股市惊现红色星期一。

受此影响,沪深股市在前一个交易日稍为调整之后,早盘跳空高开后便单边逼空上行,盘中稍有回调便被一旁虎视眈眈的买盘抢走,不给空头任何回补机会。盘中权重股、题材股、业绩股表现都非常良好,甚至一些第一季度业绩亏损的个股也有部分在涨幅榜前列,终盘有56只个股涨停。其中前期涨幅较小的钢铁、地产板块成为早盘最为抢眼的板块,也是拉动股指不断上涨的最为强劲的动力。此外,煤炭、券商、有色金属、旅游等板块表现也十分强势,进而带动市场的做多热情。不过,电力设备、黄金、生物制药、医药制造板块仍然处于调整之中,走势明显弱于大盘。

当日,沪综指开盘2486.69点,收盘2559.91点,上涨82.34点,涨幅3.32%,成交1487.20亿元;深成指开盘9567.63点,收盘9899.67点,上涨397.15点,涨幅4.18%,成交722.61亿元。两市收出放量光头光脚的大阳线,不仅开启了五月A股的红色大门,而且进一步稳定了投资者的信心。其中,深成指再创反弹新高,沪综指收盘股指距前高2579点仅20点。

对于五月第一个交易日大盘的疯狂表现,业内人士认为,一是因为外围股指的持续回暖是上涨的外围环境,二是大盘自身上涨的形态已经确立,有上涨的需求。

在当前做多动能异常强劲的情况下,有分析认为,如无政策利空出现,明天两市仍将惯性上攻。不过,由于短线获利盘已经累积了不少,加上目前大盘所处位置已近两个重要的阻力位,一是前期高点2579点,二是去年奥运会首日暴跌后于次一交易日留下的跳空缺口2605点-2601点,而在去年奥运会前2600点上方累积的套牢盘巨大,不排除明天出现冲高回落或剧烈震荡的情况。

当日,沪综指开盘2486.69点,收盘2559.91点,上涨82.34点,涨幅3.32%,成交1487.20亿元;深成指开盘9567.63点,收盘9899.67点,上涨397.15点,涨幅4.18%,成交722.61亿元。两市收出放量光头光脚的大阳线,不仅开启了五月A股的红色大门,而且进一步稳定了投资者的信心。其中,深成指再创反弹新高,沪综指收盘股指距前高2579点仅20点。

5月4日,股民在合肥市证券交易大厅关注股市行情。  
新华社记者 李健 摄



## 股市能否迎来“红五月”

本月行情受6大因素影响

### ① 基本面因素——中国经济复苏征兆显现 仍存不确定性

策面继续偏暖背景下,有观点称,二季度不排除上证综合指数存在上行至2800点一带的可能性。

### ③ 大小非因素——“大小非”“大小限”迎来解禁高潮

“大小非”解禁一直是影响A股走势的一个因素,在即将到来的5月和7月又将迎来两次限售股解禁高峰。据数据统计,5月份中小板将有6.56亿股首发限售股解禁上市,将打响中小板“大小限”解禁高峰的第一枪,而7月份由中国银行领衔的限售股“解禁大军”的解禁数量将高达1867.87亿股,1867.87亿股限售股解禁也将是今年解禁浪潮的第一次洪峰。

### ② 政策面因素——经济利好政策或陆续出台

今年我国陆续通过了调整振兴产业规划,大幅度提高了社会保障水平,并推出医改卫生改革方案,大幅增加政府投入。在政策面上,将陆续出台一些经济利好政策。

### ④ 周边因素——海外不确定性因素增加

一场始料未及的甲型H1N1流感疫情,再次让复苏依然不明朗的全球经济突生变数,疫情是否会持续成为悬在投资者心中的巨大石头,向来敏感的全球股市受疫情担忧情绪的拖累近期纷纷调头向下,因此对于A股来说,5月周边市场的不确定因素将增加。

### ⑤ 成交量因素——成交量萎缩“不差钱”行情持续多久?

从上周开始的这轮调整,最为明显的

现象就是成交量持续萎缩。分析人士认为,随着各类题材概念大幅飙升后,市场估值已提高,即使流动性充裕,但市场吸引力正在减弱。

从去年11月以来的反弹行情,充裕的流动性一直是支撑行情走好的重要因素。然而,在维持了半年的“不差钱”行情之后,这样的情况还能维持多久?

### ⑥ 主力因素——做多还是做空主力资金的后市态度

“目前的情况很复杂,给我们的操作增加了很大难度。”面对近期市场的大幅度波动,一位公募基金经理直言。

一位私募基金经理就表示,其实这波行情做得非常痛苦,虽然个股行情十分精彩,但是整体收益率并不好。“现在的确是两难境地,是上是下都有可能,我们保持谨慎态度。”私募人士表示。

(新华社)

至6000亿元。

一些市场人士认为,伴随政策刺激效果的逐步显现,以及二季度信贷增速的回落,市场将从流动性推动逐步回归基本面。

这意味着,市场整体估值水平,上市公司业绩及收益分配,未来仍将是主导A股投资的关键因素。

作为中国内地首只可分离交易基金,长盛同庆将于节后正式开始发行。拟任基金经理之一王宇表示,无论与历史平均水平相比,还是与过去三年、五年、十年的平均水平相比,目前A股的估值水平都是比较低的。从这个意义上来说,未来A股依然有较大的投资空间。

兴业全球基金管理有限公司投资总监王晓明表示,未来投资仍宜采取稳健均衡的策略,关注平均估值较低、前期涨幅较小、估值支撑确定性较强以及具有防御性的行业。

记者 潘清

(新华网上海5月4日电)

## 年报、季报收官: “退步”成绩单能否支撑A股反弹之旅

上市公司2008年业绩呈现的持续下滑态势,在今年一季度出现了降幅收窄的迹象。

与年报同时完成的2009年一季报披露显示,除\*ST本实B和\*ST华源外,1623家上市公司2009年一季度实现营业收入合计24664亿元,同比下降12.35%;实现归属母公司所有者的净利润合计2037.5亿元,同比下降约四分之一。与去年第四季度的同比下降逾八成相比,这一成绩让人稍感安慰。

与此同时,A股市场呈现逐步回暖态势,走出了一波大幅走升行情。

来自申万巴黎基金管理有限公司的观点认为,支持A股市场大幅上行的主要因

素是充沛的流动性,以及市场对宏观经济复苏的乐观预期。

今年一季度,金融机构新增信贷规模

高达4.58万亿元。海富通领先成长基金

基金经理陈绍胜表示,实体经济无法吸收的过剩

流动性,将部分进入股市,而充裕的资金供

应“往往是股市反弹的先行指标”。

A股回归基本面 结构性

机会值得把握

值得注意的是,在连续3个月维持惊人的高增幅后,金融机构新增信贷规模可能

出现大幅回落。来自兴业银行的研究报告

说,4月份新增信贷预计回落到3000亿元

左右,将对A股市场形成支撑。

值得关注的是,在连续3个月维持惊人的高增幅后,金融机构新增信贷规模可能

出现大幅回落。来自兴业银行的研究报告